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Uppgift 1   Mitt emellan två bråk 

Vilket tal på tallinje ligger exakt mitt emellan talen  
1

4
  och  

1

3
  ? 

Svara i bråkform och förkorta så långt som möjligt.  (Svar: 
7

24
 ) 

 

Uppgift 2   Två kuber 

Sidan i en kub K är 20 % kortare än sidan i en annan kub. Hur många procent mindre 

är volymen av K jämfört med den större kuben? Avrunda svaret till en decimal.  

      (Svar: 48,8 %) 

 

 

Uppgift 3   Möss 

I en grupp möss är 2/3 vita och resten grå. Bland de grå mössen är 1/3 blåögda, och 

bland de vita mössen är 1/8 blåögda. Hur stor andel av hela gruppen är inte blåögda?   

      (Svar 29/36)  

 

Uppgift 4   Tre rektanglar och en kvadrat 

 

Tre rektanglar och en kvadrat sätts ihop till en ny kvadrat. Se figuren nedan. 

 

 
 

 

Summan av omkretsen av de fyra fyrhörningarna A, B, C och D är totalt 96 cm.  

Bestäm arean av den sammansatta figuren, kvadraten, till höger. 

      (Svar 144 cm2) 
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Uppgift 5   Värdet av ett uttryck 

 

För tre på varandra följande positiva hela tal a, b och c gäller att 

a < b < c och k = a2 + c2 – 2b2   

Bestäm alla värden på k. (Svar:  2) 

 

Uppgift 6     Cyklist 

 

En cyklist cyklar en sträcka med medelhastigheten 30 km/h och cyklar sedan samma 

sträcka tillbaka med medelhastigheten 20 km/h. Bestäm cyklistens medelhastighet för 

hela turen.       (Svar: 24 km/h) 

 

 

Uppgift 7   A-format 

 

Vanligt kopieringspapper säljs i olika storlekar. De vanligaste storlekarna är A4 och 

A3. 

Tabellen visar måtten på fyra ark med A-format 

Storlek Längd (cm) Bredd (cm)

A4 29,7 21

A3 42,0 29,7

A2 59,4 42,0

A1 84,0 59,4  

Vilka mått är det på storleken A0? 

Avrunda måtten till en decimal.        (Svar 118,8 cm och 84,0 cm) 
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Uppgift 8   Största möjliga area 

 

Hans har 39 meter stängsel och ska göra en rastgård till sina hundar. 

Stängslet sätts fast i huset som figuren visar, vinkelrätt till huset, fyra och fem meter 

från ett hörn. 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 
 

Vilka värden av a,b,c och d ger ger största möjliga area av den gröna figuren?   

   (Svar a=7m b=12m, c=12 m och d=8m) 


